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VERBALE N. 1 del 27/04/2017 

 

Seduta andata deserta  

  

 

 

 

 

 

COPIA 



 

Il sindaco da lettura del secondo punto all’ordine del giorno avente ad oggetto:” ratifica 2 variazione al bilancio di 

previsione 2017/2019”. 

Prima di procedere alla discussione del secondo punto all’ordine del giorno il consigliere Torriano Marco chiede 

che venga discussa la mozione presentata in data 25/02/2017 agli uffici comunali 

Il Sindaco rileva che non ha avuto notizia della mozione e si scusa dell’accaduto. 

Il consigliere Torriano chiede di discutere la mozione in quanto nel regolamento la mozione va discussa  

successivamente all’approvazione dei verbali della seduta precedente. 

Viene fatto presente al consigliere Torriano che il regolamento stabilisce l’ordine di iscrizione e di discussione 

nell’ordine del giorno della mozione, pertanto non essendo stata iscritta all’ordine del giorno non può essere 

discussa.  

Il consigliere Torriano chiede comunque che venga inserita nell’ordine del giorno della seduta.  

Viene fatto presente al consigliere Torriano che non è possibile per espressa previsione regolamentare inserire 

nuovi argomenti.  

Il Sindaco propone di discutere la mozione nel prossimo consiglio da convocarsi con immediatezza. 

Il consigliere Torriano ritiene non corretto convocare un consiglio solo per discutere una mozione presentata 

mesi fa anche  nei confronti della popolazione anche se è  esiguo il gettone di presenza la convocazione 

comporta un costo , 

Il consigliere Torriano dichiara che se non viene inserita all’ordine del giorno il gruppo di minoranza 

abbandonerà l’aula così da venir meno il quorum funzionale in quanto la maggioranza è presente in numero di 

quattro consiglieri. La mancanza del numero legale comporterebbe la non approvazione nei termini del conto 

consuntivo. 

Viene rilevato dal Segretario comunale che il consiglio ha tempo venti giorni dalla  scadenza del termini di legge 

di approvazione del conto consuntivo per deliberare stante le tempistiche previste nel D lgs 267/2000. 

 Viene fatto presente al consigliere Torriano che anche per la seduta di seconda convocazione i consiglieri 

percepiscono il gettone di presenza. Viene richiesto scusa per l’accaduto chiedendo alla minoranza di rimanere in 

aula.  

Il Sindaco rileva inoltre che l’Amministrazione aveva già in serbo di convocare un Consiglio per delibera sulla 

cessione a titolo gratuito da parte dei proprietari della riseria Vignola di porzione di sedime stradale adiacente a 

via Allara,  pertanto,  proposto di convocarlo nelle prossime settimane inserendo  la mozione 

Il consigliere Torriano chiede la sospensione della seduta  

Ale ore21,20 il consiglio viene sospeso per riprendere alle ore 21,30. 

Il consigliere Torriano dichiara “Per senso istituzionale e per rispetto nei confronti dei cittadini Balzolesi 

partecipiamo alla seduta odierna, dando la possibilità di discutere e deliberare temi di fondamentale importanza 

per la comunità. Riteniamo estremamente grave che la maggioranza non sia in grado di garantire la presenza 

minima in termini di regolamento per la validità del Consiglio e auspichiamo simili situazioni non si vengano più 

ripetere in futuro. 

Interviene il consigliere nonchè vicesindaco sig. Barale Giuseppe il quale sottolinea che la minoranza nel 

sottolineare la mancanza del numero legale sbaglia in quanto il Consiglio era stato aperto perché c’era il numero 

legale infatti era stato votato il primo punto all’ordine del giorno, se viene a mancare il numero legale in questo 

contesto la colpa è dei giochini della minoranza. 



A quel punto, prima che il consigliere Barale potesse ultimare l’intervento, il consigliere Torriano si alza insieme 

ai componenti la minoranza dichiarando che come al solito “non capite nulla” e si siede sui banchi del pubblico e 

invita la maggioranza a proseguire se ne ha i numeri.  

Il Sindaco dichiara chiuso il Consiglio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

F.to GRIGNOLIO Armanda 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

_______________________________________________________________________________________ 

Copia conforme all’originale rilasciata in carta libera per uso amministrativo. 

Lì   11/05/2017 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

_______________________________________________________________________________________ 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE  

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni consecutivi 

nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 

69)  

 

Lì   11/05/2017 

L’ADDETTO ALLE PUBBLICAZIONI 

F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

 


